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NOTAS:
A. Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta "NO LEER" pero las registran cuando son mencionadas
espontáneamente por las personas entrevistadas.
 
B. Las categorías de respuesta que muestran porcentaje 0,0 han recibido al menos una mención en la encuesta pero,
debido a la presentación de resultados con 1 solo decimal y al redondeo, no llega a visualizarse el valor real. Si las
categorías no han sido respondidas por ninguna persona entrevistada, en los resultados se indica con un guión ‘-‘.
 
C. En la pregunta 95a la opción “En Comú Podem” incluye las menciones a En Comú Podem, Podemos e IU (Unidad
Popular) recogidas en Cataluña; la opción “Compromís-Podemos” incluye las menciones a Compromís-Podemos y
Podemos recogidas en la Comunidad Valenciana, y la opción “En Marea” incluye las menciones a En Marea, Podemos e
IU (Unidad Popular) recogidas en Galicia.
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Pregunta 1
Le voy a mencionar una serie de empleos que pueden tener familiares, amigos/as cercanos/as, o cualquier otra persona
que Ud. conozca. Por 'persona que conozca' nos referimos a que sepa su nombre y pueda contactarla. Tenga en cuenta
que cada uno de estos trabajos puede ser realizado tanto por una mujer como por un hombre. ¿Conoce Ud. a una mujer o
a un hombre que trabaje como...? Si  conoce a varias personas que tengan el  mismo trabajo,  por favor,  responda
pensando en aquella a la que se sienta más cercano/a.

Sí, a un/a familiar Sí, a un amigo/a
cercano/a

Sí, a otra persona
conocida No, a nadie N.S. N.C. (N)

Conductor/a de autobús o camión 17,0 15,9 21,5 45,3 0,2 0,0 (1.733)
Alto/a ejecutivo/a en una gran empresa 10,1 11,7 14,6 63,3 0,2 0,2 (1.733)
Limpiadora/limpiador de casas u oficinas 22,3 22,8 33,2 21,2 0,1 0,3 (1.733)
Peluquera/o o barbero/a 11,7 28,2 36,7 23,4 - 0,0 (1.733)
Director/a de recursos humanos/Jefe/a de personal 5,0 10,3 18,1 65,6 0,3 0,8 (1.733)
Abogado/a 14,8 21,8 25,7 37,3 0,1 0,3 (1.733)
Mecánico/a de coches 11,5 26,4 31,9 29,7 0,1 0,4 (1.733)
Enfermera/o 20,9 24,3 25,6 28,9 - 0,4 (1.733)
Policía 13,3 22,0 22,9 41,4 0,1 0,3 (1.733)
Profesor/a de enseñanza secundaria 19,5 23,1 21,1 36,1 0,0 0,2 (1.733)

Pregunta 2
¿En qué medida está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes afirmaciones?

Totalmente
de acuerdo De acuerdo

Ni de
acuerdo ni

en
desacuerdo

En
desacuerdo

Totalmente
en

desacuerdo
N.S. N.C. (N)

Las diferencias de ingresos en España son demasiado grandes 44,8 35,4 7,2 7,0 1,6 3,7 0,2 (1.733)
En una sociedad justa, las diferencias entre el nivel de vida de las personas
deberían ser pequeñas

39,6 42,5 9,0 5,4 0,8 2,4 0,3 (1.733)

El Estado tiene la responsabilidad de reducir las diferencias de ingresos
entre quienes tienen ingresos altos y quienes tienen ingresos bajos

36,1 41,7 9,8 6,8 2,0 3,1 0,6 (1.733)

En España, las prestaciones sociales hacen que la gente se vuelva
perezosa

15,4 28,5 19,1 21,5 10,9 4,0 0,5 (1.733)

Pregunta 3
La gente tiene diferentes opiniones sobre quién debería prestar distintos servicios en España. ¿Quién cree Ud. que
debería ser el principal proveedor de atención sanitaria para las personas enfermas?

Administraciones públicas 87,9
Empresas privadas/Organizaciones con ánimo de lucro 1,3
Entidades benéficas, ONGs o cooperativas sin ánimo de lucro 1,1
Organizaciones religiosas 0,4
Familiares o amistades 6,3
N.S. 2,6
N.C. 0,3
(N) (1.733)

Pregunta 4
¿Y el principal proveedor de cuidados a las personas mayores?

Administraciones públicas 71,6
Empresas privadas/Organizaciones con ánimo de lucro 3,3
Entidades benéficas, ONGs o cooperativas sin ánimo de lucro 2,6
Organizaciones religiosas 0,4
Familiares o amistades 18,9
N.S. 2,3
N.C. 0,9
(N) (1.733)
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Pregunta 5
Esta pregunta se refiere a la participación en actividades colectivas en grupos organizados, clubes o asociaciones. En los
últimos 12 meses, ¿con qué frecuencia ha participado, si es que lo ha hecho, en…?

Una vez a la
semana o más

De una a tres
veces al mes

Varias veces
en los últimos

12 meses

Una sola vez
en los últimos

12 meses

Nunca (ni una
sola vez en los

últimos 12
meses)

N.S. N.C. (N)

Actividades de grupos o asociaciones de ocio, deportivas o
culturales

17,4 9,3 12,4 6,4 54,3 0,1 0,0 (1.733)

Actividades de partidos, grupos o asociaciones de carácter
político

1,1 0,8 2,5 3,8 91,5 0,1 0,2 (1.733)

Actividades de organizaciones religiosas o benéficas que hacen
trabajo voluntario

3,0 2,8 6,0 6,1 81,4 0,2 0,4 (1.733)

Pregunta 6
¿En qué medida está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente frase?: 'La gente como yo no tiene nada que decir
sobre lo que hace el Gobierno'.

Muy de acuerdo 4,1
De acuerdo 10,3
Ni de acuerdo ni en desacuerdo 9,6
En desacuerdo 35,1
Muy en desacuerdo 38,2
N.S. 1,9
N.C. 0,8
(N) (1.733)

Pregunta 7
Ahora le voy a pedir que me diga a quién pediría ayuda en diferentes situaciones, si la necesitara. Si hay varias personas
a las que podría acudir, mencione la que le resulte más cercana. ¿A quién acudiría en primer lugar…?

Un/a
familiar

cercano/a

Un/a
familiar

más
lejano/a

Un/a
amigo/a

cercano/a
Un/a

vecino/a

Una
persona

con la que
trabaja

Otra
persona Nadie N.S. N.C. (N)

Para ayudarle con una tarea doméstica o de jardinería que no
pudiera hacer Ud. mismo/a

69,2 1,6 15,9 2,5 1,6 6,8 1,6 0,6 0,0 (1.733)

Para ayudarle a Ud. en casa si estuviera enfermo/a en cama
durante unos días

90,7 1,1 3,2 0,5 0,8 2,5 0,7 0,4 0,1 (1.733)

Para acompañarle si se sintiera Ud. algo desanimado/a o
deprimido/a y necesitara hablar de ello

60,3 1,8 31,9 0,7 0,3 1,8 2,4 0,5 0,2 (1.733)

Para aconsejarle sobre problemas familiares 48,0 3,0 38,6 0,6 0,7 3,5 3,9 1,5 0,2 (1.733)
Para pasar un rato agradable o socializar 33,2 1,8 59,6 1,3 0,8 1,5 1,2 0,5 0,2 (1.733)
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Pregunta 8
Y, para cada una de las siguientes situaciones, por favor, dígame a quién o dónde acudiría si necesitara ayuda. Si hay
varias opciones a las que acudiría, diga solo su primera opción. ¿A quién o dónde acudiría en primer lugar…?

Familiar/es o
amigos/as

cercanos/as
Otras personas Empresas

privadas

Servicios
públicos/Admin

istraciones
públicas

Organizaciones
sin ánimo de

lucro o
religiosas

Otras
organizaciones

A nadie/Ningún
sitio N.S. N.C. (N)

Para ayudarle si
necesitara Ud. pedir
prestada una cantidad de
dinero considerable

64,4 2,3 22,4 2,2 0,5 0,9 5,7 1,6 0,2 (1.733)

Para ayudarle si Ud.
necesitara encontrar un
empleo

37,4 11,3 14,3 18,9 0,6 2,0 8,5 5,4 1,7 (1.733)

Para ayudarle a Ud. con
algún problema
administrativo o trámite
oficial

46,8 8,6 10,8 28,4 1,0 1,8 1,7 0,8 0,2 (1.733)

Para ayudarle si
necesitara Ud. encontrar
un lugar donde vivir

59,9 5,1 11,5 11,2 1,2 1,7 4,4 4,6 0,4 (1.733)

Para que le cuidara si
estuviera Ud. muy
enfermo/a

84,3 1,8 1,8 8,9 0,5 0,7 0,7 0,8 0,4 (1.733)

Pregunta 9
Las siguientes preguntas tratan sobre cómo se siente Ud. en diferentes aspectos de la vida. Durante las últimas cuatro
semanas, ¿con qué frecuencia…?

Nunca Raramente Algunas veces A menudo Muy a menudo N.S. N.C. (N)
Ha echado de menos tener compañía de otras personas 52,7 16,0 22,1 5,8 3,4 - 0,1 (1.733)
Se ha sentido aislado/a de los/as demás 69,3 16,1 9,6 3,2 1,5 0,1 0,1 (1.733)
Ha sentido que le han dejado de lado 72,7 13,7 8,5 2,7 1,6 0,4 0,4 (1.733)

Pregunta 10
¿Cree Ud. que, si la gente tuviera la oportunidad de aprovecharse de Ud., trataría de hacerlo casi siempre o la mayor
parte de las veces, o que, por el contrario, trataría de ser justa casi siempre o la mayor parte de las veces?

Intentaría aprovecharse casi siempre 13,1
Intentaría aprovecharse la mayor parte de las veces 23,9
Intentaría ser justa la mayor parte de las veces 40,0
Intentaría ser justa casi siempre 15,9
N.S. 6,5
N.C. 0,8
(N) (1.733)

Pregunta 11
En general, ¿diría Ud. que se puede confiar en la gente o que todas las precauciones son pocas a la hora de tratar con
gente?

Casi siempre se puede confiar en la gente 12,0
Normalmente se puede confiar en la gente 41,4
Normalmente, todas las precauciones son pocas a la hora de tratar con la gente 32,8
Casi siempre, todas las precauciones son pocas a la hora de tratar con la gente 13,3
N.S. 0,6
N.C. 0,1
(N) (1.733)
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Pregunta 12
En una escala de 0 a 10, en la que 0 significa que 'no confía en absoluto' y 10 que 'confía completamente', dígame por
favor en qué medida confía Ud. personalmente en...

0 No confía en
absoluto 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Confía

completamente N.S. N.C. (N)

El sistema judicial
en España

11,9 3,5 4,6 9,2 8,8 20,7 10,5 11,0 9,8 2,8 2,6 3,8 0,8 (1.733)

Las principales
empresas privadas
en España

7,7 3,3 4,4 8,2 8,7 25,8 12,0 11,3 8,0 1,1 1,2 7,7 0,7 (1.733)

Media Desviación
típica (N)

El sistema judicial
en España

4,70 2,68 (1.654)

Las principales
empresas privadas
en España

4,77 2,33 (1.587)

Pregunta 13
¿En qué medida está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes afirmaciones?

Muy de
acuerdo De acuerdo

Ni de
acuerdo ni

en
desacuerdo

En
desacuerdo

Muy en
desacuerdo N.S. N.C. (N)

Los/as hijos/as adultos/as tienen el deber de cuidar de sus padres mayores 29,0 34,8 20,4 12,0 3,0 0,6 0,2 (1.733)
Hay que cuidar de uno/a mismo/a y de la familia primero, antes de ayudar a
otra gente

39,2 39,9 13,7 6,0 0,6 0,6 0,1 (1.733)

La gente en situación más desahogada debería ayudar a los/as amigos/as
que están en peor situación

23,2 45,6 21,5 6,0 0,9 2,1 0,7 (1.733)

Pregunta 14
En general, ¿sus familiares ejercen algún tipo de presión sobre su manera de vivir o sobre cómo organiza Ud. su vida
personal?

No, nunca 70,5
Sí, pero raramente 12,8
Sí, algunas veces 12,5
Sí, a menudo 2,7
Sí, muy a menudo 1,1
N.S. 0,2
N.C. 0,2
(N) (1.733)

Pregunta 15
¿Siente Ud. que su familia, parientes y/o amigos/as le exigen demasiado?

No, nunca 72,7
Sí, pero raramente 11,9
Sí, algunas veces 11,5
Sí, a menudo 2,7
Sí, muy a menudo 0,8
N.S. 0,2
N.C. 0,2
(N) (1.733)
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Pregunta 16
Piense en la gente que es importante para Ud. como su cónyuge o pareja, los miembros de su familia o amistades
cercanas. En las últimas cuatro semanas ¿con qué frecuencia alguna de estas personas se ha mostrado enfadado/a o
disgustado/a con Ud.?

Nunca 45,0
Raramente 28,8
Algunas veces 21,6
A menudo 3,1
Muy a menudo 1,1
N.S. -
N.C. 0,3
(N) (1.733)

Pregunta 17
Ahora unas preguntas sobre sus actividades sociales. ¿Con qué frecuencia sale a comer o a tomar algo con tres o más
amigos/as o conocidos/as, que no sean de su familia?

Todos los días 3,5
Varias veces a la semana 11,6
Una vez a la semana 22,3
Dos o tres veces al mes 14,1
Una vez al mes 12,1
Varias veces al año 12,4
Con menos frecuencia 8,0
Nunca 15,9
N.S. 0,0
N.C. 0,2
(N) (1.733)

SÓLO A QUIENES SALEN A COMER O TOMAR ALGO CON TRES O MÁS AMIGOS/AS O CONOCIDOS/AS QUE NO SON DE SU
FAMILIA, N.S. O N.C.

(A todos excepto 'Nunca' en P17)
(N=1.458)

Pregunta 17a
Y, en esas ocasiones, ¿con qué frecuencia conoce a gente nueva o hace nuevos/as amigos/as?

Nunca 13,6
Raramente 35,2
Algunas veces 38,1
A menudo 10,3
Muy a menudo 2,2
N.S. 0,3
N.C. 0,4
(N) (1.458)
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Pregunta 18
Dígame, por favor, en un día de entre semana normal, aproximadamente, con cuántas personas tiene Ud. contacto, con
independencia de si las conoce o no. Nos referimos a las personas con las que habla o se envía mensajes, ya sea cara a
cara, por teléfono, por Internet o por cualquier otro medio.

Con ninguna 0,9
1-4 personas 13,2
5-9 personas 22,7
10-19 personas 28,2
20-49 personas 21,8
50-99 personas 7,8
100 o más personas 4,5
N.S. 0,8
N.C. 0,2
(N) (1.733)

SÓLO A QUIENES EN UN DÍA ENTRE SEMANA NORMAL TIENEN CONTACTO CON ALGUNA PERSONA CON INDEPENDENCIA
DE CONOCERLA O NO

(Todos excepto 1 en P18)
(N=1.718)

Pregunta 19
Y, ¿a cuántas de estas personas, aproximadamente, ve cara a cara, en un día de entre semana normal?

A todas o a casi todas 26,7
A la mayoría 38,0
Más o menos a la mitad 19,3
A algunas 13,8
A ninguna o casi ninguna 1,7
N.S. 0,3
N.C. 0,1
(N) (1.718)

Pregunta 20
Ahora piense en sus padres, y responda refiriéndose a aquel de los dos con quien tenga contacto más frecuente. ¿Con
qué frecuencia tiene Ud. contacto con su madre o con su padre (con el/la que tenga más contacto), ya sea cara a cara,
por teléfono, por Internet o por cualquier otro medio?

Todos los días 30,9
Varias veces a la semana 15,9
Una vez a la semana 6,7
Dos o tres veces al mes 2,0
Una vez al mes 1,5
Varias veces al año 1,1
Con menos frecuencia 1,3
Nunca 0,8
Sus padres ya no viven (ninguno de los dos) 34,5
El progenitor (madre/padre) con quien más contacto tiene, vive con Ud. 4,9
N.S. 0,1
N.C. 0,2
(N) (1.733)
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Pregunta 21
Piense en el hermano o hermana con el/la que tiene contacto más a menudo. ¿Con qué frecuencia tiene Ud. contacto con
este/a hermano/a, ya sea cara a cara, por teléfono, por Internet o por cualquier otro medio?

Todos los días 24,9
Varias veces a la semana 23,5
Una vez a la semana 16,1
Dos o tres veces al mes 8,4
Una vez al mes 5,7
Varias veces al año 4,9
Con menos frecuencia 2,8
Nunca 1,5
No tiene ningún hermano ni hermana 9,4
El/la hermano/a con el/la que más contacto tiene vive con Ud. 2,5
N.S. 0,3
N.C. 0,2
(N) (1.733)

Pregunta 22
Piense ahora en el hijo o hija adulto/a con quien tenga contacto más a menudo. ¿Con qué frecuencia tiene Ud. contacto
con este/a hijo/a mayor de 18 años, ya sea cara a cara, por teléfono, por Internet o por cualquier otro medio?

Todos los días 32,3
Varias veces a la semana 7,5
Una vez a la semana 2,8
Dos o tres veces al mes 0,9
Una vez al mes 0,8
Varias veces al año 0,4
Con menos frecuencia 0,1
Nunca 0,6
No tiene ningún/a hijo/a adulto/a 46,3
El/la hijo/a adulto/a con el/la que más contacto tiene vive con Ud. 7,2
N.S. 0,1
N.C. 0,8
(N) (1.733)

Pregunta 23
Piense ahora en otros miembros de su familia que no sean ni su pareja, ni sus padres, ni sus hermanos/as, ni sus hijos/as
adultos/as, y responda pensando en ese/a otro/a familiar con quien tenga contacto de forma más frecuente. ¿Con qué
frecuencia contacta con este miembro de su familia, ya sea cara a cara, por teléfono, por Internet o por cualquier otro
medio?

Todos los días 11,5
Varias veces a la semana 18,8
Una vez a la semana 15,2
Dos o tres veces al mes 15,9
Una vez al mes 9,7
Varias veces al año 15,3
Con menos frecuencia 7,5
Nunca 2,7
No tiene otros/as familiares 1,6
El/la otro/a familiar con el/la que más contacto tiene vive con Ud. 1,4
N.S. 0,3
N.C. 0,1
(N) (1.733)
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Pregunta 24
Piense ahora en el amigo o la amiga cercano/a con quien tenga contacto de forma más frecuente. ¿Con qué frecuencia
tiene Ud. contacto con este/a amigo/a, ya sea cara a cara, por teléfono, por Internet o por cualquier otro medio?

Todos los días 29,4
Varias veces a la semana 33,3
Una vez a la semana 16,2
Dos o tres veces al mes 8,2
Una vez al mes 4,9
Varias veces al año 2,2
Con menos frecuencia 2,0
Nunca 0,3
No tiene ningún/a amigo/a cercano/a 2,8
El/la amigo/a con el/la que más contacto tiene vive con Ud. 0,2
N.S. 0,2
N.C. 0,2
(N) (1.733)

Pregunta 25
Piense ahora en el contacto que tiene con todos los miembros de su familia y amistades cercanas. ¿Qué parte de estos
contactos se realizan a través de mensajes de texto, teléfonos móviles u otros dispositivos que utilicen Internet?

Todos o casi todos los contactos 15,0
La mayor parte de los contactos 28,0
Aproximadamente la mitad de los contactos 18,8
Una parte de los contactos 22,4
Ninguno o casi ninguno de los contactos 7,6
No hace uso de estos dispositivos 6,8
N.S. 1,3
N.C. 0,2
(N) (1.733)

Pregunta 26
Ahora pasamos a otros aspectos de su vida. En general, ¿diría Ud. que su salud es...?

Excelente 11,4
Muy buena 24,6
Buena 41,7
Regular 18,2
Mala 4,2
N.S. -
N.C. -
(N) (1.733)

Pregunta 27
Durante las últimas cuatro semanas, ¿con qué frecuencia...?

Nunca Raramente Algunas veces A menudo Muy a menudo N.S. N.C. (N)
Se ha sentido desdichado/a y deprimido/a 51,7 21,0 19,4 5,0 2,6 0,1 0,1 (1.733)
Ha sentido que sus problemas se acumulaban y que no podía
superarlos

54,7 20,9 16,3 5,1 2,4 0,2 0,4 (1.733)
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Pregunta 28
¿En qué medida la siguiente frase es cierta o falsa en su caso particular?: 'Me resulta fácil lograr los objetivos que me
propongo'.

Completamente cierta 7,4
Cierta en su mayor parte 28,1
Algo cierta 27,2
Ni cierta ni falsa 16,0
Algo falsa 11,9
Falsa en su mayor parte 5,4
Completamente falsa 1,8
N.S. 1,8
N.C. 0,4
(N) (1.733)

Pregunta 29
En términos generales, ¿en qué medida está Ud. satisfecho/a con su vida actualmente?

Completamente satisfecho/a 12,6
Muy satisfecho/a 28,4
Bastante satisfecho/a 39,9
Ni satisfecho/a ni insatisfecho/a 13,0
Bastante insatisfecho/a 4,4
Muy insatisfecho/a 1,0
Completamente insatisfecho/a 0,3
N.S. 0,2
N.C. 0,2
(N) (1.733)

Pregunta 30
Y, en términos generales, actualmente, ¿se considera Ud. muy feliz, bastante feliz, poco o nada feliz?

Muy feliz 23,0
Bastante feliz 64,7
Poco feliz 10,5
Nada feliz 0,7
N.S. 0,3
N.C. 0,7
(N) (1.733)

Pregunta 31
En conjunto, ¿en qué medida está Ud. satisfecho/a con las relaciones que tiene con los miembros de su familia?

Completamente satisfecho/a 29,8
Muy satisfecho/a 36,1
Bastante satisfecho/a 26,8
Ni satisfecho/a ni insatisfecho/a 4,8
Bastante insatisfecho/a 1,4
Muy insatisfecho/a 0,3
Completamente insatisfecho/a 0,4
N.S. 0,1
N.C. 0,4
(N) (1.733)
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Pregunta 32
¿Considera Ud. que está mal o que no está mal que una persona casada mantenga relaciones sexuales con alguien que
no es su marido o mujer?

Siempre está mal 64,9
Casi siempre está mal 14,4
Algunas veces está mal 10,3
Nunca está mal 4,6
N.S. 4,3
N.C. 1,5
(N) (1.733)

Pregunta 33
Y, ¿qué opina Ud. de las relaciones sexuales entre dos adultos/as del mismo sexo? ¿Considera Ud. que...?

Siempre está mal 12,9
Casi siempre está mal 3,6
Algunas veces está mal 5,9
Nunca está mal 68,2
N.S. 6,2
N.C. 3,1
(N) (1.733)

Pregunta 34
¿Cree Ud., personalmente, que está mal o que no está mal que una mujer tenga un aborto voluntario, si la familia tiene
ingresos muy bajos y no puede mantener a más hijos/as?

Siempre está mal 19,4
Casi siempre está mal 9,2
Algunas veces está mal 20,5
Nunca está mal 40,7
N.S. 6,8
N.C. 3,4
(N) (1.733)

Pregunta 35
¿Podría  decirme,  por  favor,  en  qué  medida  está  Ud.  de  acuerdo  o  en  desacuerdo  con  la  siguiente  frase?  'La
responsabilidad del marido consiste en ganar dinero; la de la mujer en cuidar de la casa y de la familia'.

Muy de acuerdo 3,3
De acuerdo 6,8
Ni de acuerdo ni en desacuerdo 7,7
En desacuerdo 24,5
Muy en desacuerdo 56,9
N.S. 0,6
N.C. 0,2
(N) (1.733)

Pregunta 36
¿Qué grado de confianza le inspira a Ud....?

Toda la
confianza Mucha confianza Algo de

confianza
Muy poca
confianza

Ninguna
confianza N.S. N.C. (N)

El Parlamento 2,1 8,0 30,8 31,3 21,7 5,3 0,8 (1.733)
Las empresas, sociedades, industrias, negocios 1,5 14,7 49,1 20,8 7,9 5,3 0,8 (1.733)
La Iglesia y organizaciones religiosas 5,3 14,4 30,7 22,5 24,5 2,0 0,5 (1.733)
La justicia y el sistema judicial 3,2 15,0 37,2 27,8 13,9 2,3 0,6 (1.733)
Las escuelas y el sistema educativo 9,3 39,8 32,3 10,9 3,3 4,1 0,2 (1.733)
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Pregunta 37
¿En qué medida está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente frase: 'Las autoridades religiosas no deberían
intentar influir en lo que la gente vota en las elecciones'?

Muy de acuerdo 57,2
De acuerdo 26,9
Ni de acuerdo ni en desacuerdo 6,9
En desacuerdo 2,9
Muy en desacuerdo 2,1
N.S. 3,1
N.C. 0,8
(N) (1.733)

Pregunta 38
Dígame, por favor, en qué medida está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes frases.

Muy de
acuerdo De acuerdo

Ni de
acuerdo ni

en
desacuerdo

En
desacuerdo

Muy en
desacuerdo N.S. N.C. (N)

Confiamos demasiado en la ciencia y no lo suficiente en la fe religiosa 9,1 23,7 20,2 22,2 18,1 6,1 0,6 (1.733)
Observando lo que pasa en el mundo, las religiones son más una fuente de
conflictos que de paz

25,7 33,4 16,6 15,5 4,1 4,2 0,5 (1.733)

Los/as muy creyentes son, a menudo, demasiado intolerantes con los/as
demás

22,7 35,4 17,2 15,0 4,0 5,4 0,4 (1.733)

Pregunta 39
En su opinión, la Iglesia y las organizaciones religiosas de este país tienen…

Un poder desmesurado 14,1
Demasiado poder 44,9
Más o menos el adecuado 27,6
Demasiado poco poder 4,2
Un poder insignificante 2,3
N.S. 6,4
N.C. 0,5
(N) (1.733)

Pregunta 40
La gente tiene diferentes religiones y opiniones distintas sobre la religión. ¿Aceptaría Ud. a una persona con una religión
diferente, o con una opinión sobre la religión muy diferente a la suya, si esa persona se casara con un/a familiar suyo/a?

Sí, con toda seguridad 53,9
Probablemente sí 32,5
Probablemente no 5,2
No, con toda seguridad 2,7
N.S. 4,9
N.C. 0,8
(N) (1.733)

Pregunta 41
Hay algunas personas con creencias u opiniones que la mayoría considera extremistas. Piense por un momento en los/as
extremistas religiosos/as, es decir,  personas que creen que su religión es la única fe verdadera y que el  resto de
religiones deberían considerarse enemigas. ¿Cree Ud. que a ese tipo de personas se les debería permitir...?

Sí, con toda
seguridad Probablemente sí Probablemente no No, con toda

seguridad N.S. N.C. (N)

Celebrar mítines o reuniones públicas para expresar sus
creencias

5,6 15,4 23,9 45,9 8,3 0,8 (1.733)

Compartir o publicar sus opìniones en Internet y redes sociales
(Facebook, Twitter, WhatsApp, Instagram, Youtube)

5,9 17,8 22,6 43,0 9,7 1,0 (1.733)
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Pregunta 42
¿Podría indicarme, por favor, cuál de las siguientes frases refleja mejor sus sentimientos acerca de creer o no creer en
Dios?

No cree en Dios 16,8
No sabe si Dios existe y no cree que haya forma de saberlo 11,2
No cree en un Dios 'personal', pero sí en un poder superior de algún tipo 11,6
Se encuentra a sí mismo/a creyendo en Dios algunas veces, pero otras no 9,0
Aunque tenga dudas, siente que cree en Dios 19,9
Sabe que Dios existe verdaderamente y no tiene ninguna duda al respecto 30,3
N.S. 0,8
N.C. 0,4
(N) (1.733)

Pregunta 43
Y de las frases siguientes, ¿cuál describe mejor su creencia o no creencia en Dios?

Nunca ha creído en Dios 14,7
No cree en Dios ahora, pero antes sí creía 18,3
Cree en Dios ahora, pero antes no creía 2,6
Siempre ha creído en Dios 57,5
N.S. 4,8
N.C. 2,1
(N) (1.733)

Pregunta 44
¿Cree Ud. en...?

Sí, con toda
seguridad Probablemente sí Probablemente no No, con toda

seguridad N.S. N.C. (N)

La vida después de la muerte 17,9 23,7 18,7 29,6 9,2 0,9 (1.733)
El cielo 17,0 20,4 18,7 36,3 6,9 0,7 (1.733)
El infierno 11,8 15,2 21,5 42,8 8,1 0,7 (1.733)
Los milagros religiosos 12,3 19,4 18,8 43,0 5,7 0,9 (1.733)
Los poderes sobrenaturales de antepasados/as fallecidos/as 7,5 17,7 21,0 45,1 7,9 0,8 (1.733)

Pregunta 45
¿En qué medida está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases?

Muy de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni
en desacuerdo En desacuerdo Muy en

desacuerdo N.S. N.C. (N)

Existe un Dios que se preocupa por cada ser humano
personalmente

10,4 21,7 17,2 22,2 24,1 3,9 0,5 (1.733)

Las personas pueden hacer bastante poco para
cambiar el curso de sus vidas

4,5 14,1 10,6 38,6 29,0 2,9 0,3 (1.733)

Para Ud. la vida está llena de sentido solo porque
Dios existe

3,8 10,4 15,3 33,6 34,1 2,1 0,6 (1.733)

En su opinión, la vida no tiene ninguna finalidad 1,8 5,0 7,3 42,5 39,3 3,5 0,6 (1.733)
La vida sólo tiene el sentido que le dé cada uno/a 29,5 50,3 10,4 5,3 1,8 2,3 0,4 (1.733)
Tiene su propia forma de conectar con Dios sin
iglesias ni servicios religiosos

20,7 35,7 12,6 11,7 16,2 1,9 1,3 (1.733)
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Pregunta 46
En su opinión, ¿su religión trata a los hombres y a las mujeres de forma igualitaria, trata mejor a los hombres que a las
mujeres o trata mejor a las mujeres que a los hombres?

No se considera de ninguna religión 24,3
Trata a los hombres y a las mujeres de forma igualitaria 44,7
Trata mejor a los hombres que a las mujeres 23,3
Trata mejor a las mujeres que a los hombres 1,1
N.S. 5,7
N.C. 1,1
(N) (1.733)

Pregunta 47
Cuando Ud. era niño/a, ¿cuál era la preferencia religiosa de su madre? ¿Era católica, protestante, judía, musulmana,
ortodoxa, de otra religión o no era religiosa?

Católica 87,2
Protestante 1,5
Judía -
Ortodoxa (como los griegos o rusos ortodoxos) 1,5
Musulmana 1,9
Religión cristiana 0,3
Testigos de Jehová 0,3
Otra religión 0,5
No era religiosa 5,7
N.S. 0,7
N.C. 0,6
(N) (1.733)

SÓLO A QUIENES, CUANDO ERAN NIÑOS/AS, SU MADRE SE DEFINÍA COMO PROTESTANTE
 (2 en P47)

(N=27)

Pregunta 47a
¿A qué doctrina o rama pertenecía dentro del protestantismo?

Evangelista 67,0
Anglicana 2,9
Otras 6,7
N.S. 15,1
N.C. 8,3
(N) (27)

CIS
Estudio nº3194. REDES SOCIALES (I) / RELIGIÓN (III) (ISSP) Octubre 2017-enero

2018

Pág 13



Pregunta 48
Cuando Ud. era niño/a, ¿cuál era la preferencia religiosa de su padre? ¿Era católico, protestante, judío, musulmán,
ortodoxo, de otra religión o no era religioso?

Católico 82,2
Protestante 1,5
Judío -
Ortodoxo (como los griegos o rusos ortodoxos) 1,5
Musulmán 1,7
Religión cristiana 0,1
Testigos de Jehová 0,1
Otra religión 0,3
No era religioso 10,2
N.S. 1,5
N.C. 0,8
(N) (1.733)

SÓLO A QUIENES, CUANDO ERAN NIÑOS/AS, SU PADRE SE DEFINÍA COMO PROTESTANTE
(2 en P48)

(N=27)

Pregunta 48a
¿A qué doctrina o rama pertenecía dentro del protestantismo?

Evangelista 66,7
Anglicana 2,9
Otras 5,7
N.S. 20,8
N.C. 3,9
(N) (27)
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Pregunta 49
¿Cuál fue su educación religiosa: católica, protestante, judía, musulmana, ortodoxa, alguna otra religión o no tuvo
educación religiosa?

Católica 89,1
Protestante 1,6
Judía -
Ortodoxa (como los griegos o rusos ortodoxos) 1,4
Musulmana 1,7
Religión cristiana 0,1
Testigos de Jehová 0,2
Otra religión 0,2
No tuvo educación religiosa 5,2
N.S. -
N.C. 0,3
(N) (1.733)

SÓLO A QUIENES TUVIERON UNA EDUCACIÓN RELIGIOSA PROTESTANTE
(2 en P49)

(N=28)

Pregunta 49a
¿A qué doctrina o rama pertenecía dentro del protestantismo?

Evangelista 65,4
Anglicana 2,7
Otras 10,1
N.S. 18,2
N.C. 3,6
(N) (28)

Pregunta 50
Cuando era un/a niño/a, ¿con qué frecuencia asistía su madre a misa u otros oficios religiosos?

Nunca 17,9
Menos de una vez al año 4,1
Entre una y dos veces al año 5,3
Varias veces al año 11,3
Una vez al mes, más o menos 4,2
Dos o tres veces al mes 4,9
Casi todas las semanas 14,4
Todas las semanas 28,2
Varias veces a la semana 5,7
No tenía madre/estaba ausente 0,7
N.S./No recuerda 2,8
N.C. 0,4
(N) (1.733)
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Pregunta 51
Cuando era un/a niño/a, ¿con qué frecuencia asistía su padre a misa u otros oficios religiosos?

Nunca 29,5
Menos de una vez al año 6,0
Entre una y dos veces al año 7,8
Varias veces al año 12,1
Una vez al mes, más o menos 4,6
Dos o tres veces al mes 3,6
Casi todas las semanas 7,6
Todas las semanas 19,4
Varias veces a la semana 3,2
No tenía padre/estaba ausente 1,7
N.S./No recuerda 3,8
N.C. 0,5
(N) (1.733)

Pregunta 52
Cuando Ud. tenía alrededor de 11 o 12 años, ¿con qué frecuencia asistía a misa u otros oficios religiosos?

Nunca 17,9
Menos de una vez al año 2,8
Entre una y dos veces al año 4,0
Varias veces al año 9,6
Una vez al mes, más o menos 4,1
Dos o tres veces al mes 6,4
Casi todas las semanas 16,6
Todas las semanas 31,0
Varias veces a la semana 5,6
N.S./No recuerda 1,6
N.C. 0,4
(N) (1.733)

Pregunta 53
Refiriéndonos ahora al presente, ¿con qué frecuencia reza Ud.?

Nunca 42,6
Menos de una vez al año 4,5
Entre una y dos veces al año 3,4
Varias veces al año 8,8
Una vez al mes, más o menos 2,5
Dos o tres veces al mes 3,5
Casi todas las semanas 4,0
Todas las semanas 4,5
Varias veces a la semana 5,2
Una vez al día 13,7
Varias veces al día 5,3
N.S. 0,5
N.C. 1,4
(N) (1.733)

CIS
Estudio nº3194. REDES SOCIALES (I) / RELIGIÓN (III) (ISSP) Octubre 2017-enero

2018

Pág 16



Pregunta 54
¿Con qué frecuencia participa en organizaciones o actividades de una iglesia o lugar de culto, sin contar la asistencia a
oficios religiosos?

Nunca 75,2
Menos de una vez al año 6,0
Entre una y dos veces al año 4,3
Varias veces al año 5,4
Una vez al mes, más o menos 2,0
Dos o tres veces al mes 1,3
Casi todas las semanas 1,5
Todas las semanas 2,2
Varias veces a la semana 1,3
N.S. 0,1
N.C. 0,8
(N) (1.733)

Pregunta 55
En los últimos doce meses, ¿ha leído o asistido a la lectura de cualquier texto sagrado como la Biblia, la Sutra budista, el
Corán, el Sruti, la Torá o cualquier otra, sin tener en cuenta la lectura de textos durante un servicio religioso?

Sí 18,5
No 80,6
N.S./No recuerda 0,5
N.C. 0,4
(N) (1.733)

Pregunta 56
¿Tiene Ud. en su casa un lugar donde se guarde alguna reliquia, un altar o algún objeto religioso expuesto, como
imágenes religiosas, un crucifijo, retablo, etc.?

Sí 44,6
No 54,4
N.S. 0,3
N.C. 0,6
(N) (1.733)

Pregunta 57
¿Con qué frecuencia visita un lugar sagrado (capilla, templo, iglesia o mezquita) por razones religiosas, sin contar la
asistencia regular a servicios religiosos (misa, oración) en su centro habitual de culto?

Nunca 49,9
Menos de una vez al año 12,2
Entre una y dos veces al año 13,8
Varias veces al año 14,5
Una vez al mes, más o menos 8,4
N.C. 1,1
(N) (1.733)
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Pregunta 58
¿Se describiría Ud. a sí mismo como una persona..?

Extremadamente religiosa 0,3
Muy religiosa 6,3
Más bien religiosa 28,3
Ni religiosa, ni no religiosa 22,2
Más bien no religiosa 18,4
Muy no religiosa 13,3
Extremadamente no religiosa 10,1
N.S. 0,4
N.C. 0,7
(N) (1.733)

Pregunta 59
¿Cuál de las frases siguientes se ajusta mejor a lo que Ud. siente?

Es seguidor/a de una religión y se considera una persona espiritual, interesado/a en
lo sagrado o lo sobrenatural

15,9

Es seguidor/a de una religión, pero no se considera una persona espiritual
interesado/a en lo sagrado o lo sobrenatural

33,1

No es seguidor/a de ninguna religión, pero se considera una persona espiritual,
interesado/a en lo sagrado o lo sobrenatural

16,8

No es seguidor/a de ninguna religión y tampoco se considera una persona espiritual,
interesado/a en lo sagrado o lo sobrenatural

30,2

N.S. 3,1
N.C. 0,9
(N) (1.733)

Pregunta 60
¿En qué medida está muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo con que practicar una religión
ayuda a la gente…?

Muy de
acuerdo De acuerdo

Ni de acuerdo
ni en

desacuerdo
En

desacuerdo
Muy en

desacuerdo N.S. N.C. (N)

A hacer amigos/as 8,6 38,0 24,7 16,1 6,3 6,0 0,4 (1.733)
A lograr consuelo en tiempos de dificultades o pesadumbre 22,3 50,0 12,5 7,9 3,2 3,7 0,4 (1.733)

Pregunta 61
Y, ¿en qué medida está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente frase: 'Las religiones suelen ser un obstáculo
para la igualdad entre mujeres y hombres'?

Muy de acuerdo 16,4
De acuerdo 29,2
Ni de acuerdo ni en desacuerdo 16,3
En desacuerdo 25,9
Muy en desacuerdo 6,0
N.S. 5,6
N.C. 0,5
(N) (1.733)

Pregunta 62
¿En qué medida está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases?

Muy de
acuerdo De acuerdo

Ni de
acuerdo ni

en
desacuerdo

En
desacuerdo

Muy en
desacuerdo N.S. N.C. (N)

Los Gobiernos no deben interferir en las acciones de ninguna religión para
difundir su fe

34,8 38,4 10,4 7,9 2,4 5,2 0,9 (1.733)

En general, las personas de diferentes religiones no pueden llevarse bien
cuando viven cerca

1,9 8,1 14,7 43,8 26,0 4,8 0,7 (1.733)
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Pregunta 63
¿En qué medida está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases?

Muy de
acuerdo De acuerdo

Ni de
acuerdo ni

en
desacuerdo

En
desacuerdo

Muy en
desacuerdo N.S. N.C. (N)

En España, la religión es algo del pasado, y no del futuro 8,1 26,5 21,8 30,8 7,1 5,0 0,7 (1.733)
En España, la religión es hoy en día tan importante en la vida como lo era
en el pasado

2,7 17,9 13,3 47,7 13,1 4,8 0,5 (1.733)

Pregunta 64
¿Cuál es su actitud personal hacia los miembros de los siguientes grupos religiosos?

Muy positiva Más bien positiva Ni positiva ni
negativa Más bien negativa Muy negativa N.S. N.C. (N)

Cristianos 22,2 41,6 32,4 1,6 0,5 0,5 1,1 (1.733)
Musulmanes 6,1 19,5 44,3 19,5 6,3 3,1 1,3 (1.733)
Hinduistas 6,0 22,3 49,7 4,8 2,1 13,4 1,6 (1.733)
Budistas 7,1 25,1 47,2 4,3 1,7 13,0 1,6 (1.733)
Judíos 5,5 22,2 50,5 6,7 2,1 11,3 1,7 (1.733)
Ateos o no creyentes 8,8 27,2 50,0 5,4 2,9 4,2 1,5 (1.733)

Pregunta 65
Le voy a mencionar  una serie de actividades. Por favor, para cada una de ellas, dígame si las ha hecho en los últimos
doce meses, las ha hecho hace más tiempo, o si nunca las ha hecho.

Sí, en los
últimos doce

meses
Sí, hace más

tiempo
No, nunca la

ha hecho N.S. N.C. (N)

Meditación 16,7 10,2 71,9 0,9 0,2 (1.733)
Practicado yoga, Tai Chi o Qi Gong 8,3 9,1 81,2 0,9 0,5 (1.733)
Utilizado medicina alternativa (homeopatía, Ayurveda o medicina tradicional china, etc.) 9,6 9,1 80,2 0,9 0,3 (1.733)
Visitado un/a curandero/a o sanador/a espiritual o participado en un ritual religioso de curación 1,2 7,5 89,9 1,0 0,4 (1.733)
Consultado a un/a vidente o astrólogo/a 1,1 4,7 92,7 1,0 0,5 (1.733)
Leído libros o revistas sobre temas esotéricos o espirituales 6,5 10,8 81,2 1,0 0,5 (1.733)

Pregunta 66
Sexo:

Hombre 49,6
Mujer 50,4
(N) (1.733)

Pregunta 67
¿En qué año nació Ud.?

De 18 a 24 años 9,2
De 25 a 34 años 12,2
De 35 a 44 años 19,7
De 45 a 54 años 20,0
De 55 a 64 años 15,9
65 y más años 22,9
(N) (1.733)
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Pregunta 68
¿Cuáles  son  los  estudios  oficiales  de  más  alto  nivel  que  Ud.  ha  finalizado  (obteniendo  la  titulación  oficial
correspondiente)?

No ha ido nunca a la escuela (sin estudios) 2,4
Menos de 5 años de escuela (estudios primarios sin completar) 5,9
Antigua educación primaria (Certificado de estudios primarios) 9,9
Hasta 5º de EGB 2,3
Educación primaria (LOGSE) 3,7
Bachillerato elemental 3,4
EGB 14,0
ESO 5,9
Bachillerato superior, BUP 5,1
PREU, COU 2,8
Bachillerato (LOGSE) 5,6
F.P. de iniciación 0,4
Programas de garantía social, programas de cualificación profesional inicial (PCPI) 0,1
F.P. oficialía 0,4
F.P. de 1er grado (FP1) 4,1
C.F. de grado medio (Técnico medio) 2,4
Grado medio en música y danza 0,1
F.P. maestría 0,8
F.P. de 2º grado (FPII) 6,1
C.F. de grado superior (Técnico superior) 3,3
C.F. de grado superior en escuelas de arte 0,1
Peritaje, antiguas escuelas de enfermería, de magisterio y de asistente social 0,6
Diplomado/a, grado (Bolonia), ingeniero/a o arquitecto/a técnico/a, 3 años de
licenciatura, título superior en diseño

7,5

Licenciado/a, máster (Bolonia), ingeniero/a superior, arquitecto/a, título superior en
música, danza o arte dramático

11,8

Doctorado 1,0
Otros (especificar) 0,2
N.C. 0,3
(N) (1.733)
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Pregunta 68aa
ESTUDIOS.

Sin estudios 8,3
Primaria 15,9
Secundaria 1ª etapa 23,3
Secundaria 2ª etapa 13,5
Cualificacion profesional 0,5
FP 17,2
Superiores 20,9
Otros 0,2
N.C. 0,3
(N) (1.733)

SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA
(Todos excepto 1 en P68)

(N=1.691)

Pregunta 68a
¿Cuántos años estuvo Ud. escolarizado/a o cursando estudios oficiales a los que dedicara la jornada completa? Empiece
a contar desde el primer año de escolarización obligatoria: 1º de Primaria, 1º de EGB, etc.

De 1 a 5 años 6,1
De 6 a 10 años 32,0
De 11 a 15 años 33,7
De 16 a 20 años 18,6
De 21 a 25 años 4,6
26 o más años 0,9
No recuerda 3,7
N.C. 0,4
(N) (1.691)
Media (años) 12,43
Desviación típica 5,06
(N) (1.621)
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Pregunta 69
¿Cuántas personas viven en su hogar, incluido Ud. y el servicio doméstico, si duerme en casa?

Vive solo/a 9,3
2 personas 31,2
3 personas 25,7
4 personas 24,0
5 personas 6,2
6 personas 2,0
7 personas 0,7
8 personas 0,5
Vive en una residencia 0,2
N.C. 0,2
(N) (1.733)
Media 2,98
Desviación típica 1,27
(N) (1.726)

SÓLO A QUIENES VIVEN EN UN HOGAR Y NO VIVEN SOLOS
(Todos excepto 1, 'Vive en una residencia' o 'N.C.' en P69)

Pregunta 70
¿Podría decirme, empezando por la persona de más edad: el sexo, la edad y qué relación de parentesco tiene con Ud.
cada una de esas personas? Sexo.

Hombre Mujer N.C. (N)
Sexo de la 1º persona 51,8 48,0 0,2 (1.565)
Sexo de la 2º persona 45,9 53,8 0,3 (1.025)
Sexo de la 3º persona 47,9 51,6 0,5 (579)
Sexo de la 4º persona 49,8 49,6 0,5 (163)
Sexo de la 5º persona 45,3 53,1 1,6 (56)
Sexo de la 6º persona 63,8 36,2 - (22)
Sexo de la 7º persona 36,3 63,7 - (9)

SÓLO A QUIENES VIVEN EN UN HOGAR Y NO VIVEN SOLOS
(Todos excepto 1, 'Vive en una residencia' o 'N.C.' en P69)

Pregunta 70a
¿Podría decirme, empezando por la persona de más edad: el sexo, la edad y qué relación de parentesco tiene con Ud.
cada una de esas personas? Edad.

Menor de 15
años De 15 a 24 años De 25 a 34 años De 35 a 44 años De 45 a 54 años De 55 a 64 años 65 años y más N.C. (N)

Edad de la 1º persona 1,3 2,0 8,9 18,0 24,4 22,3 21,9 1,3 (1.565)
Edad de la 2º persona 30,2 22,7 11,2 9,2 14,5 7,5 3,7 1,0 (1.025)
Edad de la 3º persona 47,0 29,4 14,2 4,8 2,8 1,1 0,3 0,5 (579)
Edad de la 4º persona 51,1 28,0 14,5 3,8 0,4 0,5 - 1,6 (163)
Edad de la 5º persona 58,1 29,2 10,4 - - - - 2,2 (56)
Edad de la 6º persona 72,0 22,2 5,9 - - - - - (22)
Edad de la 7º persona 77,7 8,3 14,0 - - - - - (9)
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SÓLO A QUIENES VIVEN EN UN HOGAR Y NO VIVEN SOLOS
(Todos excepto 1, 'Vive en una residencia' o 'N.C.' en P69)

Pregunta 70b
¿Podría decirme, empezando por la persona de más edad: el sexo, la edad y qué relación de parentesco tiene con Ud.
cada una de esas personas? Relación de parentesco.

Es su
cónyuge/par

eja
Es su

padre/madre

Es su hijo/a
(o el/la

hijo/a de su
pareja)

Es su
hermano/a

Es el
padre/madre

de su
cónyuge/par

eja
(suegro/a)

Es el
cónyuge/par

eja de su
hijo/a

(yerno/nuera
)

Es su
abuelo/a

Es su
nieto/a

Otra
relación de
parentesco
(cuñados,
sobrinos,

etc.)

Sin relación
de

parentesco,
incluido
servicio

doméstico

N.C. (N)

Relación de
parentesco con 1º
persona

67,9 17,1 6,6 1,8 1,8 0,2 0,9 0,1 1,5 2,0 0,1 (1.565)

Relación de
parentesco con 2º
persona

3,7 19,0 65,7 3,9 1,3 0,4 0,2 0,9 1,8 2,8 0,2 (1.025)

Relación de
parentesco con 3º
persona

3,0 1,5 65,1 21,3 0,1 - - 2,7 3,9 2,2 0,2 (579)

Relación de
parentesco con 4º
persona

2,3 0,5 50,6 24,1 - 0,5 - 7,1 10,5 3,5 0,8 (163)

Relación de
parentesco con 5º
persona

- - 56,8 13,4 - - - 5,3 17,1 6,0 1,4 (56)

Relación de
parentesco con 6º
persona

- - 45,9 - - - - 5,2 34,3 11,1 3,5 (22)

Relación de
parentesco con 7º
persona

- - - - - - - 23,1 54,5 14,0 8,3 (9)

Pregunta 71
¿Quién es la persona que aporta más ingresos al hogar?

La persona entrevistada 48,1
Otra persona 39,7
(NO LEER) La persona entrevistada y otra casi a partes iguales 11,7
N.S. 0,2
N.C. 0,3
(N) (1.733)

SÓLO A QUIENES NO ES ÚNICAMENTE LA PERSONA ENTREVISTADA QUIEN APORTA MÁS INGRESOS AL HOGAR
(2 o 3 en P71)

(N=890)

Pregunta 71a
Y esa persona es...

Su cónyuge/pareja 60,9
Su padre 17,7
Su madre 7,8
Otra persona 6,9
N.S. 0,4
N.C. 6,3
(N) (890)
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Pregunta 72
¿Trabaja Ud. actualmente o ha trabajado en el pasado de forma remunerada?

Trabaja de forma remunerada en la actualidad 55,1
No trabaja de forma remunerada en la actualidad, pero lo ha hecho con anterioridad 35,3
Nunca ha trabajado de forma remunerada 9,2
N.C. 0,3
(N) (1.733)

SÓLO A QUIENES TRABAJAN O HAN TRABAJADO DE FORMA REMUNERADA Y A QUIENES NO HAN TRABAJADO NUNCA DE
FORMA REMUNERADA, Y LA PERSONA QUE APORTA MÁS INGRESOS AL HOGAR (DE MANERA EXCLUSIVA O COMPARTIDA)

ES EL PADRE, LA MADRE U OTRA PERSONA
(2 o 3 en P71, 2, 3 o 4 en P71a y 1, 2 o 3 en P72)

(N=1.637)

Pregunta 73
Aproximadamente, ¿cuántas horas trabaja (o trabajaba) remuneradamente, a la semana, como promedio, incluyendo las
horas extra? Considere todos los trabajos que tenga, si tiene/tenía más de uno.

Entre 1 y 15 horas 3,5
Entre 16 y 30 horas 10,0
Entre 31 y 45 horas 52,3
Entre 46 y 60 horas 24,1
Entre 61 y 75 horas 3,7
Entre 76 y 85 horas 1,0
Entre 86 y 95 horas 0,4
96 horas o más 1,7
N.S. 2,6
N.C. 0,7
(N) (1.637)
Media (horas/semana) 43,10
Desviación típica 14,70
(N) (1.582)
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SÓLO A QUIENES TRABAJAN O HAN TRABAJADO DE FORMA REMUNERADA, Y A QUIENES NO HAN TRABAJADO NUNCA DE
FORMA REMUNERADA Y LA PERSONA QUE APORTA MÁS INGRESOS AL HOGAR (DE MANERA EXCLUSIVA O COMPARTIDA)

ES EL PADRE, LA MADRE U OTRA PERSONA
(2 o 3 en P71, 2, 3 o 4 en P71a y 1, 2 o 3 en P72)

(N=1.637)

Pregunta 74
¿Y cuál es/era su actual/última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste/tía específicamente su trabajo?

Directores/as y gerentes 6,6
Técnicos/as y profesionales científicos/as e intelectuales 13,2
Técnicos/as; profesionales de apoyo 10,9
Empleados/as contables, administrativos/as y otros empleados/as de oficina 5,7
Trabajadores/as de los servicios de restauración, personales, protección y
vendedores/as

22,8

Trabajadores/as cualificados/as en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero 5,1
Artesanos/as y trabajadores/as cuali. de ind. manufactureras y construcción, no
operadores/as instalaciones y maquinaria

12,4

Operadores/as de instalaciones y maquinaria, y montadores/as 8,9
Ocupaciones elementales 13,0
Ocupaciones militares 0,5
Sin ocupación/vive de las rentas -
N.S./Ocupación mal especificada o insuficiente 0,5
N.C. 0,4
(N) (1.637)

SÓLO A QUIENES TRABAJAN O HAN TRABAJADO DE FORMA REMUNERADA, Y A QUIENES NO HAN TRABAJADO NUNCA DE
FORMA REMUNERADA Y LA PERSONA QUE APORTA MÁS INGRESOS AL HOGAR (DE MANERA EXCLUSIVA O COMPARTIDA)

ES EL PADRE, LA MADRE U OTRA PERSONA
(2 o 3 en P71, 2, 3 o 4 en P71a y 1, 2 o 3 en P72)

(N=1.637)

Pregunta 75
¿Ud. (o la persona que aporta más ingresos al hogar) trabaja (o trabajaba) como...?

Asalariado/a fijo/a (a sueldo, comisión, jornal, etc., con carácter fijo) 59,5
Asalariado/a eventual o interino/a (a sueldo, comisión, jornal, etc., con carácter
temporal o interino)

22,4

Empresario/a o profesional con asalariados/as 5,3
Profesional o trabajador/a autónomo/a (sin asalariados/as) 11,5
Ayuda familiar (sin remuneración reglamentada en la empresa o negocio de un
familiar)

0,4

Otra situación 0,6
N.S. -
N.C. 0,3
(N) (1.637)
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SÓLO A QUIENES TRABAJAN O HAN TRABAJADO DE FORMA REMUNERADA, Y A QUIENES NO HAN TRABAJADO NUNCA DE
FORMA REMUNERADA Y LA PERSONA QUE APORTA MÁS INGRESOS AL HOGAR (DE MANERA EXCLUSIVA O COMPARTIDA)

ES EL PADRE, LA MADRE U OTRA PERSONA QUE TRABAJAN O HAN TRABAJADO COMO EMPRESARIOS/AS O
PROFESIONALES

(2 o 3 en P71, 2, 3 o 4 en P71a, 1, 2 o 3 en P72 y 3 en P75)
(N=86)

Pregunta 75a
Aproximadamente, ¿cuántos empleados/as tiene (o tenía) Ud. (o la persona que aporta más ingresos al hogar), sin
contarse a Ud. mismo/a (o a la persona que aporta más ingresos al hogar)?

1 empleado/a 21,4
2 empleados/as 23,5
3 empleados/as 9,2
De 4 a 10 empleados/as 35,8
De 11 a 20 empleados/as 3,0
De 21 a 50 empleados/as 4,4
N.S. 1,4
N.C. 1,3
(N) (86)
Media (empleados/as) 4,98
Desviación típica 6,78
(N) (84)

SÓLO A QUIENES TRABAJAN O HAN TRABAJADO DE FORMA REMUNERADA, Y A QUIENES NO HAN TRABAJADO NUNCA DE
FORMA REMUNERADA Y LA PERSONA QUE APORTA MÁS INGRESOS AL HOGAR (DE MANERA EXCLUSIVA O COMPARTIDA)

ES EL PADRE, LA MADRE U OTRA PERSONA QUE TRABAJAN O HAN TRABAJADO COMO ASALARIADOS/AS
(2 o 3 en P71, 2, 3 o 4 en P71a, 1, 2 o 3 en P72 y 1 o 2 en P75)

(N=1.341)

Pregunta 75b
¿Trabaja/ba Ud. (o la persona que aporta más ingresos al hogar) en la Administración Pública, en una empresa pública,
en una empresa privada, o en el servicio doméstico?

Administración Pública 16,8
Empresa pública 4,1
Empresa privada 74,0
Servicio doméstico 4,1
Otros 0,4
N.S. 0,1
N.C. 0,5
(N) (1.341)
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SÓLO A QUIENES TRABAJAN O HAN TRABAJADO DE FORMA REMUNERADA, Y A QUIENES NO HAN TRABAJADO NUNCA DE
FORMA REMUNERADA Y LA PERSONA QUE APORTA MÁS INGRESOS AL HOGAR (DE MANERA EXCLUSIVA O COMPARTIDA)

ES EL PADRE, LA MADRE U OTRA PERSONA, Y QUE NO TRABAJAN O HAN TRABAJADO COMO ASALARIADOS/AS EN LA
ADMINISTRACIÓN PÚBLICA

(2 o 3 en P71, 2, 3 o 4 en P71a , 1, 2 o 3 en P72 y A TODOS excepto 1, 2 en P75 y 1 en P75b)
(N=1.412)

Pregunta 75c
¿Trabaja/ba Ud. (o la persona que aporta más ingresos al hogar) en una empresa u organización cuyo objetivo es la
obtención de beneficios, o en una organización sin fines de lucro (ONG, fundación, etc.)?

Trabaja/ba en una empresa u organización cuyo objetivo es la obtención de
beneficios

88,8

Trabaja/ba en una organización sin fines de lucro 4,9
N.S. 1,1
N.C. 5,2
(N) (1.412)

SÓLO A QUIENES TRABAJAN O HAN TRABAJADO DE FORMA REMUNERADA, Y A QUIENES NO HAN TRABAJADO NUNCA DE
FORMA REMUNERADA Y LA PERSONA QUE APORTA MÁS INGRESOS AL HOGAR (DE MANERA EXCLUSIVA O COMPARTIDA)

ES EL PADRE, LA MADRE U OTRA PERSONA
(2 o 3 en P71, 2, 3 o 4 en P71a y 1, 2 o 3 en P72)

(N=1.637)

Pregunta 76
¿A qué actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde Ud. (o la persona que aporta más ingresos al
hogar) trabaja/ba?

Agricultura 6,9
Industria 16,7
Construcción 6,8
Servicios 68,3
N.S. 0,4
N.C. 0,9
(N) (1.637)

SÓLO A QUIENES TRABAJAN O HAN TRABAJADO DE FORMA REMUNERADA, Y A QUIENES NO HAN TRABAJADO NUNCA DE
FORMA REMUNERADA Y LA PERSONA QUE APORTA MÁS INGRESOS AL HOGAR (DE MANERA EXCLUSIVA O COMPARTIDA)

ES EL PADRE, LA MADRE U OTRA PERSONA
(2 o 3 en P71, 2, 3 o 4 en P71a y 1, 2 o 3 en P72)

(N=1.637)

Pregunta 77
¿Supervisa/ba Ud. o es/era responsable (supervisa/ba o era responsable la persona que aporta más ingresos al hogar)
del trabajo de otras personas/empleados/as?

Sí 27,2
No 72,3
N.S. -
N.C. 0,6
(N) (1.637)
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SÓLO A QUIENES TRABAJAN O HAN TRABAJADO DE FORMA REMUNERADA, Y A QUIENES NO HAN TRABAJADO NUNCA DE
FORMA REMUNERADA Y LA PERSONA QUE APORTA MÁS INGRESOS AL HOGAR (DE MANERA EXCLUSIVA O COMPARTIDA)

ES EL PADRE, LA MADRE U OTRA PERSONA Y ES/ERA RESPONSABLE DE OTROS/AS EMPLEADOS/AS
(2 o 3 en P71, 2, 3 o 4 en P71a, 1, 2 o 3 en P72 y 1 en P77)

(N=445)

Pregunta 77a
¿A cuántos/as empleados/as supervisa/ba?

1 empleado/a 9,8
2 empleados/as 18,5
3 empleados/as 11,8
De 4 a 10 empleados/as 34,5
De 11 a 20 empleados/as 11,1
De 21 a 50 empleados/as 5,4
De 51 empleados/as a menos de 100 empleados/as 1,2
100 o más empleados/as 3,9
N.S. 2,7
N.C. 1,1
(N) (445)
Media (empleados/as) 19,65
Desviación típica 68,21
(N) (429)

Pregunta 78
¿Cuál  de las  siguientes  situaciones se ajusta  mejor  a  su caso? Si  duda entre  varias  señale  la  que considere  su
actividad/situación principal. En caso de estar de vacaciones o de baja temporal señalar la situación habitual.

Trabaja de forma remunerada 54,8
Parado/a (buscando empleo) 9,8
Estudiante 5,9
En prácticas, becario/a, aprendiz 0,3
En situación de incapacidad o baja permanente 1,2
Jubilado/a (anteriormente ha trabajado) 18,1
Trabajo doméstico no remunerado 8,2
Otra situación 0,9
N.C. 0,7
(N) (1.733)
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Pregunta 79
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. en la actualidad?

Tiene cónyuge o pareja y comparten la misma vivienda 64,7
Tiene cónyuge o pareja, pero no comparten la misma vivienda 8,7
No tiene pareja ni cónyuge 26,0
N.C. 0,6
(N) (1.733)

SÓLO A QUIENES TIENEN CÓNYUGE/PAREJA, VIVA, O NO, CON ELLA EN LA MISMA VIVIENDA
(1 o 2 en P79)

(N=1.272)

Pregunta 80
¿Trabaja su cónyuge/pareja en la actualidad o ha trabajado en el pasado de forma remunerada?

Trabaja de forma remunerada en la actualidad 57,4
No trabaja de forma remunerada en la actualidad, pero lo ha hecho con anterioridad 31,2
Nunca ha trabajado de forma remunerada 10,9
N.C. 0,4
(N) (1.272)

SÓLO A QUIENES TIENEN CÓNYUGE/PAREJA, VIVA, O NO, CON ELLA EN LA MISMA VIVIENDA Y TRABAJA O HA
TRABAJADO DE FORMA REMUNERADA

(1 o 2 en P79 y 1 o 2 en P80)
(N=1.127)

Pregunta 81
Aproximadamente, ¿cuántas horas trabaja (o trabajaba) remuneradamente, a la semana, como promedio (incluyendo las
horas extra) su cónyuge/pareja? Considere todos los trabajos que tenga, si tiene/tenía más de uno.

Entre 1 y 15 horas 3,0
Entre 16 y 30 horas 11,5
Entre 31 y 45 horas 60,0
Entre 46 y 60 horas 17,0
Entre 61 y 75 horas 1,4
Entre 76 y 85 horas 0,4
Entre 86 horas y menos de 96 horas 0,3
96 horas o más 0,6
N.S. 5,3
N.C. 0,5
(N) (1.127)
Media (horas/semana) 40,55
Desviación típica 12,22
(N) (1.062)
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SÓLO A QUIENES TIENEN CÓNYUGE/PAREJA, VIVA, O NO, CON ELLA EN LA MISMA VIVIENDA Y TRABAJA O HA
TRABAJADO DE FORMA REMUNERADA

(1 o 2 en P79 y 1 o 2 en P80)
(N=1.127)

Pregunta 82
¿Y cuál es/era la actual/última ocupación u oficio de su cónyuge/pareja? Es decir, ¿en qué consiste/tía específicamente
su trabajo?

Directores/as y gerentes 5,2
Técnicos/as y profesionales científicos/as e intelectuales 15,6
Técnicos/as; profesionales de apoyo 13,4
Empleados/as contables, administrativos/as y otros empleados/as de oficina 5,8
Trabajadores/as de los servicios de restauración, personales, protección y
vendedores/as

22,2

Trabajadores/as cualificados/as en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero 4,2
Artesanos/as y trabajadores/as cuali. de ind. manufactureras y construcción, no
operadores/as instalaciones y maquinaria

10,4

Operadores/as de instalaciones y maquinaria, y montadores/as 9,5
Ocupaciones elementales 11,1
Ocupaciones militares 0,1
Sin ocupación/vive de las rentas -
N.S./Ocupación mal especificada o insuficiente 1,3
N.C. 1,2
(N) (1.127)

SÓLO A QUIENES TIENEN CÓNYUGE/PAREJA, VIVA, O NO, CON ELLA EN LA MISMA VIVIENDA Y TRABAJA O HA
TRABAJADO DE FORMA REMUNERADA

(1 o 2 en P79 y 1 o 2 en P80)
(N=1.127)

Pregunta 83
¿Su cónyuge/pareja trabaja (o trabajaba) como…?

Asalariado/a fijo/a (a sueldo, comisión, jornal, etc., con carácter fijo) 60,4
Asalariado/a eventual o interino/a (a sueldo, comisión, jornal, etc., con carácter
temporal o interino)

21,0

Empresario/a o profesional con asalariados/as 5,1
Profesional o trabajador/a autónomo/a (sin asalariados/as) 11,6
Ayuda familiar (sin remuneración reglamentada en la empresa o negocio de un
familiar)

0,5

Otra situación 0,5
N.S. 0,3
N.C. 0,7
(N) (1.127)
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SÓLO A QUIENES TIENEN CÓNYUGE/PAREJA, VIVA, O NO, CON ELLA EN LA MISMA VIVIENDA Y TRABAJA O HA
TRABAJADO DE FORMA REMUNERADA

(1 o 2 en P79 y 1 o 2 en P80)
(N=1.127)

Pregunta 84
 ¿A qué actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde su cónyuge/pareja trabaja/ba?

Agricultura 6,1
Industria 15,2
Construcción 7,0
Servicios 68,3
N.S. 1,2
N.C. 2,2
(N) (1.127)

SÓLO A QUIENES TIENEN CÓNYUGE/PAREJA, VIVA, O NO, CON ELLA EN LA MISMA VIVIENDA Y TRABAJA O HA
TRABAJADO DE FORMA REMUNERADA

(1 o 2 en P79 y 1 o 2 en P80)
(N=1.127)

Pregunta 85
 ¿Supervisa/ba su cónyuge/pareja o es/era responsable del trabajo de otras personas/empleados/as?

Sí 24,2
No 71,4
N.S. 1,7
N.C. 2,7
(N) (1.127)

SÓLO A QUIENES TIENEN CÓNYUGE/PAREJA, VIVA, O NO, CON ELLA EN LA MISMA VIVIENDA
(1 o 2 en P79)

(N=1.272)

Pregunta 86
¿Cuál de las siguientes situaciones se ajusta mejor al caso de su cónyuge/pareja? Si duda entre varias señale la que
considere su actividad/situación principal. En caso de estar de vacaciones o de baja temporal señalar la situación habitual.

Trabaja de forma remunerada 58,5
Parado/a (buscando empleo) 8,0
Estudiante 3,1
En prácticas, becario/a, aprendiz -
En situación de incapacidad o baja permanente 1,1
Jubilado/a (anteriormente ha trabajado) 15,5
Trabajo doméstico no remunerado 12,7
Otra situación 0,4
N.C. 0,8
(N) (1.272)
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Pregunta 86a
CONDICIÓN SOCIOECONÓMICA DEL INE (+INACTIVOS).

Directores/as y profesionales 6,8
Técnicos/as y cuadros medios 12,6
Pequeños/as empresarios/as 4,0
Agricultores/as 1,2
Empleados/as de oficinas y servicios 7,6
Obreros/as cualificados/as 8,9
Obreros/as no cualificados/as 14,3
Jubilados/as y pensionistas 19,4
Parados/as 9,8
Estudiantes 5,9
Trabajo doméstico no remunerado 8,2
No clasificables 1,3
(N) (1.733)

Pregunta 86b
ESTATUS SOCIOECONÓMICO.

Clase alta/media-alta 19,8
Nuevas clases medias 23,3
Viejas clases medias 12,6
Obreros/as cualificados/as 26,4
Obreros/as no cualificados/as 14,7
No consta 3,2
(N) (1.733)

Pregunta 87
¿Está Ud. afiliado/a, actualmente, a alguna organización sindical o lo ha estado en el pasado?

Está afiliado/a o pertenece actualmente 9,2
Lo estuvo o perteneció en el pasado, ahora no 12,4
Nunca lo ha estado ni ha pertenecido 77,4
N.C. 1,0
(N) (1.733)

Pregunta 88
¿Y pertenece actualmente o ha pertenecido a una asociación profesional?

Está afiliado/a o pertenece actualmente 7,8
Lo estuvo o perteneció en el pasado, ahora no 4,3
Nunca lo ha estado ni ha pertenecido 86,0
N.C. 1,9
(N) (1.733)
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Pregunta 89
Cuando se habla de política se utilizan a veces las expresiones izquierda y derecha. ¿Dónde se situaría Ud. en una
escala de 0 a 10 en la que el 0 es 'izquierda' y 10 es 'derecha'?

0 Izquierda 3,6
1 2,7
2 9,1
3 12,8
4 9,5
5 23,3
6 6,5
7 6,6
8 3,5
9 0,8
10 Derecha 1,1
N.S. 10,7
N.C. 9,7
(N) (1.733)
Media 4,35
Desviación típica 2,09
(N) (1.379)
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Pregunta 90
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a, de otra religión o de ninguna religión?

Católico/a 63,2
Otra religión 6,3
De ninguna religión 29,7
N.S. 0,3
N.C. 0,5
(N) (1.733)

SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(2 en P90)
(N=109)

Pregunta 90a
¿Cuál?

Protestante 32,5
Testigos de Jehová 5,6
Cristiana 4,9
Musulmana 26,6
Budista 7,2
Ortodoxa 19,2
Otras 2,1
N.C. 2,0
(N) (109)

SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO PROTESTANTES
(2 en P90 y 1 en P90a)

(N=35)

Pregunta 90aa
¿Cuál?

Evangelista 65,6
Anglicana 7,4
Otras 3,3
N.C. 23,7
(N) (35)
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Pregunta 91
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a oficios religiosos sin contar las ocasiones especiales, por ejemplo, bodas o funerales?

Varias veces a la semana 3,3
Una vez a la semana 11,1
Entre dos y tres veces al mes 3,7
Una vez al mes, más o menos 4,6
Varias veces al año 13,9
Una vez al año 3,3
Menos frecuentemente 8,5
Nunca 50,9
N.C. 0,8
(N) (1.733)

Pregunta 92
¿Cuál de las siguientes situaciones se ajusta mejor a su caso?

Casado/a 56,2
En pareja de hecho (inscrita en el registro) 2,8
Separado/a (pero todavía legalmente casado/a o en pareja de hecho registrada) 1,2
Divorciado/a (por haber estado casado/a o en pareja de hecho registrada) 5,0
Viudo/a (por haber estado casado/a o en pareja de hecho registrada) 6,3
Nunca ha estado casado/a ni en pareja de hecho (registrada) 28,3
N.C. 0,2
(N) (1.733)

Pregunta 93
En nuestra sociedad hay grupos que tienden a ocupar una posición alta o muy alta, mientras que otros ocupan posiciones
medias o bajas. En una escala donde el 1 representa la posición más baja y el 10 la más alta, ¿en qué punto de la escala
se situaría Ud.?

1 Clase social más baja 1,3
2 2,8
3 6,8
4 13,8
5 37,6
6 17,6
7 10,9
8 3,9
9 0,1
10 Clase social más alta 0,3
N.S. 3,6
N.C. 1,4
(N) (1.733)
Media 5,13
Desviación típica 1,42
(N) (1.647)

Pregunta 94
Describiría Ud. el lugar donde vive como...

Una gran ciudad 22,7
La periferia de una gran ciudad 8,5
Una ciudad pequeña 24,7
Un pueblo 41,3
Una casa aislada en el campo (caserío, granja, etc.) 2,2
N.C. 0,6
(N) (1.733)

CIS
Estudio nº3194. REDES SOCIALES (I) / RELIGIÓN (III) (ISSP) Octubre 2017-enero

2018

Pág 35



Pregunta 95
¿Me podría decir si en las elecciones generales del 26 de junio de 2016...?

Fue a votar y votó 76,7
No tenía edad para votar 1,4
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0,0
No fue a votar porque no pudo 2,7
Prefirió no votar 10,3
No tenía derecho a voto 7,3
No recuerda 0,8
N.C. 0,8
(N) (1.733)

SÓLO A QUIENES FUERON A VOTAR Y VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2015
(1 en P95)
(N=1.329)

Pregunta 95a
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó?

PP 22,3
PSOE 21,5
Unidos Podemos 9,0
Ciudadanos 10,1
En Comú Podem 2,5
Compromís-Podemos-EUPV 1,7
ERC 1,7
Convergència (CDC) 1,5
En Marea 1,0
EAJ-PNV 0,9
EH Bildu 0,8
CC-PNC 0,1
Otros partidos 2,6
En blanco 1,7
Voto nulo 0,5
No recuerda 4,4
N.C. 17,6
(N) (1.329)
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Pregunta 95aa
RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES.

PP 17,1
PSOE 16,5
Unidos Podemos 6,9
C's 7,8
En Comú Podem 1,9
Compromís-Podemos-EUPV 1,3
ERC 1,3
CDC 1,1
En Marea 0,8
EAJ-PNV 0,7
EH Bildu 0,6
CC-PNC 0,1
Otros 2,0
En blanco 1,3
Voto nulo 0,4
No tenía edad 1,4
No votó 13,0
No tenía derecho a voto 7,3
No recuerda 4,1
N.C. 14,3
(N) (1.733)
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Pregunta 96
¿Podría indicarme si se siente Ud. cercano/a o próximo/a a algún partido o coalición política?

Sí 33,0
No 65,2
N.C. 1,8
(N) (1.733)

SÓLO A QUIENES SE SIENTEN CERCANOS/AS A UN PARTIDO O COALICIÓN POLÍTICA
(1 en P96)
(N=571)

Pregunta 96a
¿Y a qué partido o coalición se siente Ud. más cercano/a? Si lo prefiere, dígame el número correspondiente a su opción
en esta tarjeta.

PP 23,9
PSOE 28,8
Podemos 9,2
Ciudadanos 12,7
IU 4,1
En Comú Podem 0,7
Compromís 0,9
ERC 3,6
PDeCAT 1,7
En Marea 0,1
EAJ-PNV 1,6
EH Bildu 1,3
CC-PNC 0,2
PACMA 1,0
CUP 0,9
BNG 0,8
Otros partidos 1,2
N.S. 0,1
N.C. 7,2
(N) (571)

SÓLO A QUIENES SE SIENTEN CERCANOS/AS A UN PARTIDO O COALICIÓN POLÍTICA
(1 en P96)
(N=571)

Pregunta 96b
¿Y con respecto a este partido o coalición, diría Ud. que se siente muy cercano/a, bastante cercano/a o algo cercano/a?

Muy cercano/a 11,9
Bastante cercano/a 42,0
Algo cercano/a 43,5
N.S. 0,5
N.C. 2,1
(N) (571)
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Pregunta 97
Actualmente, ¿aproximadamente cuáles son los ingresos de todos los miembros de su hogar (incluido/a Ud.), antes de
descontar los impuestos y otras deducciones fiscales, es decir, los ingresos brutos? No le pido que me indique la cantidad
exacta, sino que me indique en qué tramo de la escala que aparece en esta tarjeta están comprendidos los ingresos
brutos  de  su  hogar  por  todos  los  conceptos  (si  lo  prefiere  puede  decirme  el  número  que  aparece  en  el  tramo
correspondiente).

No tienen ingresos de ningún tipo 0,4
Menos o igual a 300 € 0,5
De 301 a 600 € 3,1
De 601 a 900 € 8,8
De 901 a 1.200 € 8,6
De 1.201 a 1.800 € 15,9
De 1.801 a 2.400 € 13,6
De 2.401 a 3.000 € 9,5
De 3.001 a 4.500 € 6,8
De 4.501 a 6.000 € 2,9
Más de 6.000 € 1,2
N.S. 9,7
N.C. 19,0
(N) (1.733)

Pregunta 98
¿Y en qué tramo de esa misma escala están comprendidos sus ingresos personales, antes de descontar los impuestos y
otras deducciones fiscales, es decir, sus ingresos brutos?

No tiene ingresos de ningún tipo 14,6
Menos o igual a 300 € 2,5
De 301 a 600 € 9,1
De 601 a 900 € 14,4
De 901 a 1.200 € 13,9
De 1.201 a 1.800 € 15,4
De 1.801 a 2.400 € 7,3
De 2.401 a 3.000 € 3,2
De 3.001 a 4.500 € 1,5
De 4.501 a 6.000 € 0,3
Más de 6.000 € 0,1
N.S. 1,4
N.C. 16,2
(N) (1.733)

Pregunta 99
Teniendo en cuenta todas las fuentes de ingresos de todos los miembros de su hogar, en la actualidad, ¿les resulta muy
difícil, difícil, ni difícil ni fácil, fácil o muy fácil llegar a fin de mes?

Muy difícil 8,9
Difícil 24,5
Ni fácil ni difícil 40,0
Fácil 21,4
Muy fácil 3,7
N.S. 0,6
N.C. 0,9
(N) (1.733)

CIS
Estudio nº3194. REDES SOCIALES (I) / RELIGIÓN (III) (ISSP) Octubre 2017-enero

2018

Pág 39



Pregunta 100
¿Cuál de los siguientes términos le describe mejor? Escoja por favor un máximo de dos términos del siguiente listado. Si
no encuentra ninguno, puede proponer otro/s.

Español/a 76,0
Andaluz/a 16,0
Aragonés/a 2,3
Asturiano/a 1,7
Balear 1,2
Canario/a 3,6
Cántabro/a 0,9
Castellano/a y leonés/a 3,0
Castellano/a-manchego/a 3,5
Catalán/a 10,3
Ceutí 0,3
Extremeño/a 2,8
Gallego/a 5,4
Madrileño/a 6,4
Melillense 0,1
Murciano/a 2,1
Navarro/a 1,0
Riojano/a 0,7
Valenciano/a 6,2
Vasco/a 4,0
Europeo/a 0,6
Menciona país de nacimiento y/o nacionalidad 7,1
Menciona provincia 1,1
Menciona ámbitos territoriales inferiores a la provincia (municipio, isla) 0,9
Ciudadanos/as del mundo 1,2
Otra respuesta 0,9
Ninguna identidad 0,7
N.S. 0,7
N.C. 0,7
(N) (1.733)
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Pregunta 101
¿Podría decirme en qué país nació su padre?

Bélgica 0,1
Bulgaria 0,3
Dinamarca 0,1
España 87,1
Francia 0,2
Italia 0,2
Polonia 0,1
Portugal 0,4
Reino Unido 0,0
Alemania 0,2
Rumanía 1,4
Suiza 0,1
Ucrania 0,2
Georgia 0,2
Rusia 0,1
Argelia 0,0
Gambia 0,1
Mali 0,1
Marruecos 1,2
Nigeria 0,2
Senegal 0,1
Túnez 0,1
Estados Unidos de América 0,2
México 0,2
Cuba 0,4
Honduras 0,3
República Dominicana 0,5
Argentina 0,4
Bolivia 0,6
Brasil 0,2
Colombia 1,3
Chile 0,1
Ecuador 1,0
Paraguay 0,1
Perú 0,6
Uruguay 0,1
Venezuela 0,4
Otros territorios de América 0,1
China 0,2
Filipinas 0,1
Pakistán 0,2
Corea 0,1
Siria 0,1
Apátridas 0,1
N.S. 0,2
N.C. 0,2
(N) (1.733)
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SÓLO A QUIENES SU PADRE HA NACIDO EN ESPAÑA
(108 en P101)

(N=1.509)

Pregunta 101a
¿En qué provincia?

Araba-Álava 0,9
Albacete 2,0
Alacant/Alicante 2,0
Almería 1,7
Asturias 2,5
Ávila 1,5
Badajoz 3,0
Illes Balears 1,5
Barcelona 5,2
Burgos 1,1
Cáceres 2,6
Cádiz 3,0
Cantabria 1,3
Castelló/Castellón 1,4
Ciudad Real 2,8
Córdoba 2,4
Coruña (A) 1,8
Cuenca 2,0
Girona 0,4
Granada 2,8
Guadalajara 0,8
Gipuzkoa 1,1
Huelva 1,8
Huesca 0,6
Jaén 3,5
León 1,5
Lleida 1,0
Lugo 2,0
Madrid 5,1
Málaga 2,4
Murcia 3,6
Navarra 1,2
Ourense 1,5
Palencia 0,6
Palmas (Las) 2,5
Pontevedra 2,0
Rioja (La) 0,4
Salamanca 1,4
Santa Cruz de Tenerife 1,4
Segovia 0,6
Sevilla 7,3
Soria 0,3
Tarragona 0,8
Teruel 1,5
Toledo 1,6
València/Valencia 4,5
Valladolid 1,5
Bizkaia 1,7
Zamora 1,5
Zaragoza 1,8
Ceuta 0,2
Melilla 0,1
N.S. 0,1
N.C. 0,3
(N) (1.509)
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Pregunta 102
¿Y en qué país nació su madre?

Bulgaria 0,4
España 87,0
Francia 0,1
Italia 0,3
Polonia 0,1
Portugal 0,4
Reino Unido 0,0
Alemania 0,4
Rumanía 1,4
Ucrania 0,3
Georgia 0,2
Argelia 0,0
Gambia 0,1
Guinea 0,1
Mali 0,1
Marruecos 1,3
Nigeria 0,2
Senegal 0,1
Túnez 0,1
Estados Unidos de América 0,2
México 0,1
Cuba 0,5
Honduras 0,3
República Dominicana 0,5
Argentina 0,3
Bolivia 0,6
Brasil 0,2
Colombia 1,4
Chile 0,1
Ecuador 1,0
Paraguay 0,1
Perú 0,6
Uruguay 0,1
Venezuela 0,3
Otros territorios de América 0,2
China 0,2
Filipinas 0,1
Pakistán 0,2
Corea 0,1
Siria 0,1
Apátridas 0,1
N.C. 0,3
(N) (1.733)
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SÓLO A QUIENES SU MADRE HA NACIDO EN ESPAÑA
(108 en P102)

(N=1.507)

Pregunta 102a
¿En qué provincia?

Araba-Álava 1,1
Albacete 1,7
Alacant/Alicante 1,5
Almería 1,7
Asturias 2,5
Ávila 1,6
Badajoz 2,4
Illes Balears 1,6
Barcelona 5,2
Burgos 1,0
Cáceres 2,4
Cádiz 3,4
Cantabria 1,2
Castelló/Castellón 1,3
Ciudad Real 3,0
Córdoba 2,3
Coruña (A) 1,9
Cuenca 2,1
Girona 0,8
Granada 3,0
Guadalajara 0,6
Gipuzkoa 1,2
Huelva 1,6
Huesca 0,7
Jaén 3,4
León 1,1
Lleida 0,8
Lugo 1,5
Madrid 5,3
Málaga 2,7
Murcia 3,5
Navarra 1,3
Ourense 2,1
Palencia 0,8
Palmas (Las) 2,4
Pontevedra 2,0
Rioja (La) 0,8
Salamanca 1,6
Santa Cruz de Tenerife 1,4
Segovia 0,7
Sevilla 6,5
Soria 0,3
Tarragona 1,0
Teruel 1,5
Toledo 1,9
València/Valencia 4,3
Valladolid 1,4
Bizkaia 1,8
Zamora 1,5
Zaragoza 1,7
Ceuta 0,3
Melilla 0,0
N.S. 0,1
N.C. 0,4
(N) (1.507)
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Pregunta 103
¿Y en qué país ha nacido Ud.?

Bulgaria 0,4
España 87,4
Francia 0,3
Italia 0,2
Polonia 0,1
Portugal 0,2
Andorra 0,1
Reino Unido 0,0
Alemania 0,3
Rumanía 1,4
Suiza 0,1
Ucrania 0,3
Georgia 0,2
Argelia 0,1
Gambia 0,1
Mali 0,1
Marruecos 1,1
Nigeria 0,2
Senegal 0,1
Túnez 0,1
Estados Unidos de América 0,2
México 0,2
Costa Rica 0,1
Cuba 0,4
El Salvador 0,1
Honduras 0,3
República Dominicana 0,5
Argentina 0,4
Bolivia 0,6
Brasil 0,2
Colombia 1,3
Chile 0,2
Ecuador 1,0
Paraguay 0,1
Perú 0,7
Uruguay 0,1
Venezuela 0,3
China 0,2
Filipinas 0,1
Pakistán 0,2
Corea 0,1
Siria 0,1
Apátridas 0,1
(N) (1.733)
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SÓLO A QUIENES HAN NACIDO EN ESPAÑA
(108 en P103)

(N=1.514)

Pregunta 103a
¿En qué provincia?

Araba-Álava 1,0
Albacete 1,5
Alacant/Alicante 2,4
Almería 1,1
Asturias 2,6
Ávila 1,1
Badajoz 1,9
Illes Balears 1,9
Barcelona 8,9
Burgos 0,7
Cáceres 2,1
Cádiz 2,9
Cantabria 1,1
Castelló/Castellón 1,4
Ciudad Real 2,4
Córdoba 1,5
Coruña (A) 1,8
Cuenca 1,3
Girona 0,6
Granada 2,1
Guadalajara 0,4
Gipuzkoa 1,3
Huelva 1,4
Huesca 0,3
Jaén 2,1
León 1,0
Lleida 1,0
Lugo 1,6
Madrid 8,8
Málaga 2,5
Murcia 3,2
Navarra 1,2
Ourense 1,8
Palencia 0,2
Palmas (Las) 2,5
Pontevedra 1,9
Rioja (La) 0,9
Salamanca 1,4
Santa Cruz de Tenerife 1,6
Segovia 0,5
Sevilla 6,8
Soria 0,2
Tarragona 1,6
Teruel 1,2
Toledo 1,1
València/Valencia 5,6
Valladolid 1,4
Bizkaia 2,2
Zamora 1,1
Zaragoza 1,8
Ceuta 0,3
Melilla 0,1
N.C. 0,8
(N) (1.514)
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Pregunta 104
Con respecto a la nacionalidad, tiene Ud....

La nacionalidad española 88,2
La nacionalidad española y otra 4,5
Sólo otra nacionalidad 7,1
N.C. 0,2
(N) (1.733)

SÓLO A QUIENES ADEMÁS DE LA ESPAÑOLA POSEEN OTRA NACIONALIDAD O SÓLO OTRA NACIONALIDAD
(2 o 3 en P104)

(N=200)

Pregunta 104a
¿Cuál?

Búlgara 2,9
Francesa 2,3
Italiana 2,7
Polaca 0,5
Portuguesa 2,3
Británica 0,4
Alemana 2,1
Rumana 11,9
Ucraniana 2,5
Georgiana 1,3
Argelina 0,4
Gambiana 0,6
Maliense 0,6
Marroquí 7,7
Nigeriana 1,6
Senegalesa 1,1
Estadounidense 1,4
Mexicana 1,7
Cubana 3,2
Hondureña 3,0
Dominicana 4,4
Argentina 3,6
Boliviana 5,0
Brasileña 1,9
Colombiana 9,7
Chilena 1,5
Ecuatoriana 8,2
Paraguaya 1,3
Peruana 5,3
Uruguaya 1,3
Venezolana 1,0
De otros territorios de América 0,7
China 2,2
Filipina 0,6
Pakistaní 2,0
Surcoreana 0,6
Australiana 0,6
(N) (200)
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Pregunta 105
¿Cuántos idiomas habla con suficiente fluidez como para mantener una conversación, incluyendo lo/s que se habla/n en
su casa?

Un idioma 52,9
Dos idiomas 33,0
Tres idiomas 10,0
Cuatro o más idiomas 3,8
N.S. 0,1
N.C. 0,3
(N) (1.733)

Pregunta 106
¿Ha utilizado Internet en los últimos tres meses? Nos referimos a acceder a Internet desde cualquier sitio y con cualquier
dispositivo (ordenador personal o portátil, tablet o teléfono móvil).

Sí 77,6
No 22,3
N.C. 0,1
(N) (1.733)

SÓLO A QUIENES HAN UTILIZADO INTERNET EN LOS ÚLTIMOS TRES MESES
(1 en P106)
(N=1.345)

Pregunta 106a
¿Con qué frecuencia se conecta Ud. a Internet (en cualquier dispositivo)?

Todos o casi todos los días 86,1
De tres a cinco días por semana 5,9
Uno o dos días por semana 4,6
Algunas veces al mes 1,5
Con menor frecuencia o de manera ocasional 0,5
N.C. 1,4
(N) (1.345)

Pregunta 107
¿Disponen en su vivienda de teléfono fijo?

Sí 75,9
No 23,7
N.C. 0,3
(N) (1.733)

Pregunta 108
Y, ¿tiene Ud. teléfono móvil?

Sí, una línea 79,8
Sí, más de una línea 14,9
No 5,2
N.C. 0,1
(N) (1.733)
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Pregunta 109
¿Le importaría darme su nº de teléfono?

Da solo número fijo 18,3
Da solo número móvil 68,8
Da número fijo y móvil 6,8
No da número ni fijo ni móvil 5,6
N.C. 0,5
(N) (1.733)

Pregunta 110
¿Y le importaría darme su dirección de correo electrónico, por si el CIS necesita hacer a través de este medio una
comprobación de que la entrevista ha sido realizada?

Tiene dirección de e-mail y la proporciona 30,6
No tiene dirección de correo electrónico 33,1
Tiene correo electrónico y no da dirección 31,4
N.C. 4,9
(N) (1.733)

Pregunta 111
Ahora que estamos finalizando la entrevista, ¿podría decirme si había sido entrevistado/a alguna vez aparte de ésta?

Sí, más de una vez 23,5
Sí, una vez 11,4
No, esta es la primera 60,8
No recuerda 4,2
N.C. 0,2
(N) (1.733)

SÓLO A QUIENES HAN SIDO ENTREVISTADOS MÁS DE UNA VEZ O UNA VEZ
(1 o 2 en P111)

(N=604)

Pregunta 111a
¿Y me podría decir por cuáles de los siguientes medios? (MARCAR LAS MODALIDADES QUE DIGA LA PERSONA
ENTREVISTADA).

Con un/a entrevistador/a, en casa 33,1
Con un/a entrevistador/a, pero no en casa (calle, trabajo...) 44,6
Por teléfono fijo con un/a entrevistador/a 37,4
Por teléfono móvil con un/a entrevistador/a 22,6
Cumplimentando Ud. mismo/a un cuestionario en papel 12,4
Cumplimentando Ud. mismo/a un cuestionario en Internet 13,2
Por otro medio 1,2
No recuerda 1,2
N.C. 0,3
(N) (598)
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Pregunta 112
¿Y cuál  es  la  razón  principal  por  la  que  ha  aceptado  hacer  esta  entrevista?  ¿Y por  alguna  otra?  (RESPUESTA
ESPONTÁNEA).

Primer lugar Segundo lugar
Por la posibilidad de dar su opinión 15,4 11,3
Por curiosidad 12,4 8,4
Por interés en el tema 2,7 3,4
Por ser del CIS 8,1 6,2
Por ayudar al entrevistador/a 26,3 17,7
Porque siempre responde a las encuestas 1,6 1,6
Por haber recibido una carta 16,7 11,0
Por deber cívico 8,1 4,5
Otra 6,6 2,5
N.S. 1,8 10,3
N.C. 0,3 23,1
(N) (1.733) (1.733)
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Pregunta 113
Si contactaran nuevamente con Ud. para realizarle otra encuesta...

Casi seguro aceptaría contestar 55,6
Probablemente aceptaría contestar 18,5
Probablemente no aceptaría contestar 6,4
Casi seguro no aceptaría contestar 6,4
(NO LEER) Depende del tema 2,4
(NO LEER) Depende del momento 6,3
(NO LEER) Depende de quién la realice 1,7
N.S. 2,3
N.C. 0,4
(N) (1.733)

SÓLO A QUIENES, SI CONTACTARAN PARA REALIZARLE OTRA ENCUESTA, NO ESTARÍAN SEGUROS DE ACEPTAR
CONTESTAR

(2, 3 o 4 en P113)
(N=544)

Pregunta 113a
¿Podría decirme por qué motivo dudaría, o no aceptaría, participar en otra encuesta? ¿Y por algún otro?   (RESPUESTA
ESPONTÁNEA).

Primer lugar Segundo lugar
No le ha gustado la experiencia de hacer una encuesta 2,5 0,5
No tiene tiempo/está siempre muy ocupado/a 32,6 4,6
No suele contestar a las encuestas 7,1 2,5
Desconfía, no cree lo que dicen las encuestas 3,9 2,4
No cree que sus datos se traten de forma anónima 3,8 2,9
Cree que las encuestas no sirven para nada 4,1 3,3
Le produce desconfianza atender a personas desconocidas en casa 5,6 3,6
Son largas/llevan demasiado tiempo 9,8 9,8
No le interesan los temas que plantean las encuestas 3,5 0,8
No le gusta dar su opinión 1,5 2,5
Contestar una ha sido suficiente 3,0 4,3
Por su edad/estado de salud 3,2 2,9
Estar cansado/a de las encuestas, ha hecho muchas 0,3 0,9
Otro 10,7 4,5
N.S. 4,1 11,3
N.C. 4,4 43,2
(N) (544) (544)
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